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Tillåtna hjälpmedel: Beta, Physics Handbook, valfri kalkylator, formelsamling i av 

Eva Plamberg, 

  

Frågor  Vincent Desmaris, tel ankn. 1846 

 

Resultatet Anslås på kursens hemsida 

 

Granskning Sker på tid och plats som anges på kurshemsida 

 

Observera Omotiverade lösningar kan ge poängavdrag! 

 

Vågledare 

 

En våg med frekvensen 8 GHz utbreder sig, enligt TE10 moden, i en rektangulär vågledare gjort av 

perfekt ledande material (se figur). 

Den rektangulära vågledaren är uppdelad i två sektioner. Första sektion av vågledaren har bredd 

a1 = 2 cm och höjden b=a1/2, sammtidigt som den andra sektionen har bredden a2=1.5 cm och höjden 

b=a1/2 (dvs samma höjd som första sektionen).  

 
a) Om man skickar signalen genom första vågledaren (med bredd a1), beräkna vilken signal 

kommer ut genom andra vågledaren (av bredd a2) om L2 är 1km lång. Motivera ditt svar även 

med hjälp av formler. 

b) Om man skickar signalen genom första vågledaren (med bredd a1), beräkna vilken signal 

kommer ut genom andra vågledaren (av bredd a2) om L2 är 0.5 cm lång. 

c) Hur lång behöver L2 vara för att utsignalen ska ha dämpats med 1 dB. 

d) Beräkna β i första vågledaren av bredd a1. 

 

Hint: Anta att vågledaren exciteras med 1 V.  



Transmissionsledningar: 

 

En förlustfri ledning med karakteristiska impedansen Z0=50 Ω belastas med en variabel kondensator 

(1.061pF-1.591pF) i serie med en variabel resistans (50Ω-80Ω). Den förlustfria transmissionsledningen 

är 3,1 cm lång koaxialt kabel fylld med en perfekt dielektrisk med εr=9. 

 

 
 

 Vilket område i Smith diagrammet motsvara alla möjliga Zin vid 1GHz ? 

 



0.1

0.1

0.
1

0.2

0.2

0.
2

0.3

0.3

0.
3

0.4

0.4

0.
4

0.
5

0.
5

0.
5

0.
6

0.
6

0.
6

0.
7

0.
7

0.
7

0.
8

0.
8

0.
8

0.
9

0.
9

0.
9

1.
0

1.
0

1.
0

1.
2

1.
2

1.
2

1.
4

1.
4

1.
4

1.
6

1.
6

1.
6

1.
8

1.
8

1.
8

2.
0

2.
0

2.
0

3.0

3.0

3.
0

4.0

4.0

4.
0

5.0

5.0

5.
0

10

10

10

20

20

20

50

50

50

0.2

0.2

0.2

0.2

0.4

0.4

0.4

0.4

0.6

0.6

0.6

0.6

0.8

0.8

0.8

0.8

1.0

1.0

1.
0

1.
0

20
-20

30
-30

40
-40

50

-50

60

-60

70

-70

80

-80

90

-90

100

-100

110

-110

120

-120

130

-130

14
0

-1
40

15
0

-1
50

16
0

-1
60

17
0

-1
70

18
0

±

90
-9

0
85

-8
5

80
-8

0

75
-7

5

70
-7

0

65
-6

5

60
-6

0

55
-5

5

50
-5

0

45

-4
5

40

-40

35

-35

30

-30

25

-25

20

-20

15

-15

10

-10

0.
04

0.
04

0.
05

0.
05

0.
06

0.
06

0.07

0.07

0.08

0.08

0.09

0.09

0.1

0.1

0.11

0.11

0.12

0.12

0.13

0.13

0.14

0.14

0.15

0.15

0.16

0.16

0.17

0.17

0.18

0.18

0.19
0.19

0.2
0.2

0.21

0.21
0.22

0.22
0.23

0.23
0.24

0.24

0.25

0.25

0.26

0.26

0.27

0.27

0.28

0.28

0.29

0.29

0.3

0.3

0.31

0.31

0.32

0.32

0.33

0.33

0.34

0.34

0.35

0.35

0.36

0.36

0.37

0.37

0.38

0.38

0.39

0.39

0.4

0.4

0.41

0.41

0.42

0.42

0.43

0.43

0.
44

0.
44

0.
45

0.
45

0.
46

0.
46

0.
47

0.
47

0.
48

0.
48

0.
49

0.
49

0.
0

0.
0

A
N

G
LE

 O
F

 T
R

A
N

S
M

IS
S

IO
N

 C
O

E
F

F
IC

IE
N

T
 IN

 D
E

G
R

E
E

S

A
N

G
LE

 O
F

 R
E

F
LE

C
T

IO
N

 C
O

E
F

F
IC

IE
N

T
 IN

 D
E

G
R

E
E

S

—
>

 W
A

V
E

LE
N

G
T

H
S

 T
O

W
A

R
D

 G
E

N
E

R
A

TO
R

 —
>

<—
 W

A
V

E
LE

N
G

T
H

S
 T

O
W

A
R

D
 L

O
A

D
 <

—

IN
D

U
C

TI
V

E
 R

E
A

C
TA

N
C

E 
C

O
M

PO
NEN

T 
(+

jX
/Z

o)
, O

R C
APACITIVE SUSCEPTANCE (+jB/Yo)

CAPACITIVE REACTANCE COMPONENT (-

jX
/Z

o)
, O

R IN
DU

C
TI

VE
 S

U
S

C
E

P
TA

N
C

E
 (-

jB
/Y

o)

RESISTANCE COMPONENT (R/Zo), OR CONDUCTANCE COMPONENT (G/Yo)

RADIALLY SCALED PARAMETERS

TOWARD LOAD —> <— TOWARD GENERATOR
1.11.21.41.61.822.5345102040100

SW
R 1∞

12345681015203040

dBS
1∞

1234571015 ATTEN. [
dB

]

1.1 1.2 1.3 1.4 1.6 1.8 2 3 4 5 10 20 S.W
. L

OSS C
OEFF

1 ∞
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 12 14 20 30

RTN. LOSS [dB] ∞

0.010.050.10.20.30.40.50.60.70.80.91

RFL. COEFF, P
0

0.1 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.5 2 3 4 5 6 10 15 RFL.
 L

OSS [d
B]

∞0

1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 1.6 1.7 1.8 1.9 2 2.5 3 4 5 10 S.W
. P

EAK (C
ONST. P

)

0 ∞
0.10.20.30.40.50.60.70.80.91

RFL. COEFF, E or I 0 0.99 0.95 0.9 0.8 0.7 0.6 0.5 0.4 0.3 0.2 0.1 0 TRANSM
. C

OEFF, P

1

CENTER
1 1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 1.6 1.7 1.8 1.9 2 TRANSM

. C
OEFF, E

 o
r I

0.0 0.1 0.2 0.3 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9

ORIGIN

 
 
 

 
 
 

 

smithdiagram










